

## 战略叠加 助力“郑中心”更加出彩



航空港经济综合实验区已成郑州乃至全省经济转型和经济崛起的“桥头堡”

### 中原经济区

2012年11月,国务院正式批复《中原经济区规划》。

中原经济区是以郑州大都市区为核心、中原城市群为支撑、涵盖河南全省及周边地区的经济区域。

中原经济区的战略定位为:全国工业化、城镇化、信息化和农业现代化协调发展示范区,全国重要的经济增长板块,全国区域协调发展的战略支点和重要的现代综合交通枢纽,华夏历史文明传承创新区。

### 郑州航空港经济综合实验区

经过6年多的发展,如今郑州航空港经济综合实验区已经成为郑州乃至全省经济转型和经济崛起的“桥头堡”。

2013年3月8日,国务院批复《郑州航空港经济综合实验区发展规划(2013—2025年)》,标志着全国首个国家级航空港经济综合实验区正式设立,定位于国际航空物流中心、以航空经济为引领的现代产业基地、内陆地区对外开放重要门户、现代航空都市、中原经济区核心增长极的郑州航空港经济综合实验区。

### 中国(郑州)跨境电子商务综合试验区

2016年1月6日,国务院常务会议决定,新设一批包括郑州在内的跨境电子商务综合试验区。

中国(郑州)跨境电子商务综合试验区承担着探索构建中国特色跨境电子商务发展新模式、新规则的使命。

居中心,立天下。从古至今,无数个中心城市演绎着历史变迁,岁月更迭,孕育着国家对于未来发展的期许与希望。

利好声声。从2012年,国务院正式批复《中原经济区规划》至今,郑州航空港经济综合实验区、中国(郑州)跨境电子商务综合试验区、支持郑州建设国家中心城市……一个个国家战略陆续在中原大地落地生根,让郑州站在了发展最前沿,也让郑州这个龙头高高昂起。

郑报全媒体记者  
赵柳影/文 丁友明/图



郑州日产生产线



郑州少林武术名扬天下

### 郑洛新国家自主创新示范区

2016年4月5日,郑洛新国家自主创新示范区获得国务院批复,以郑洛新三市作为示范区建设主体,以郑州、洛阳、新

乡三个国家高新区作为核心区,在三市内规划建设一批园区,实现产业发展差异化、资源利用最优化和整体功能最大化。

### 中国(河南)自由贸易试验区

2016年8月31日,国务院正式批复设立中国(河南)自由贸易试验区。2017年4月1日,中国(河南)自由贸易试验区正式挂牌成立,其战略定位是以制度创新为核心,以可复制推广为基本

要求,加快建设贯通南北、连接东西的现代立体交通体系和现代物流体系,将自贸试验区建设成为服务于“一带一路”建设的现代综合交通枢纽、全面改革开放试验田和内陆开放型经济示范区。

### 国家大数据(河南)综合试验区

2016年10月8日,国家发展改革委、工业和信息化部、中央网信办发函批复同意我省建设国家大数据综合试验区,我省成为中部地区唯一由国家批复的8个大数据综合试验区之一,华为、浪潮、新华三等大数据企业竞相入豫。

2017年2月17日,省政府批复

《龙子湖智慧岛建设总体方案》,自此龙子湖智慧岛作为河南国家大数据综合试验区核心区,率先启动建设。

人在干,云在算。以国家大数据(河南)综合试验区为起点,大数据在河南从无到有,从有到优,已让河南在新一轮产业变革中抢得先机。

### 郑州建设国家中心城市

2016年12月26日,经国务院批复同意,国家发改委公布《促进中部地区崛起“十三五”规划》,《规划》明确指出,支持郑州建设国家中心城

市。2017年1月22日,国家发改委正式复函支持郑州建设国家中心城市,并制定出台了《关于支持郑州建设国家中心城市的指导意见》。

### 中原城市群

2016年12月28日,国务院正式批复《中原城市群发展规划》,明确提出中原城市群要打造中国经济发展新增长极。

中原城市群位于中国中部,以河南省郑州市、开封市、洛阳市、平顶山

市、新乡市、焦作市、许昌市、漯河市、济源市、鹤壁市、商丘市、周口市和山西省晋城市、安徽省亳州市为核心发展区,是促进中部崛起、辐射带动中西部地区发展的核心增长极。